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ОТРИМАННЯ БТОПАЛИВА ТА ВІТАМІНУ В12 ПРИ АНАЕРОБНІЙ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ ВІДХОДІВ МОЛОЧНИХ ЗАВОДІВ

В сучасному світі постає актуальне питання очищення стічних вод та 
навколишнього середовища при утилізації промислових відходів з отриманням 
біогазу та кормових продуктів. Запаси природного пальна вичерпуються, мова йде 
про 40-66 років для нафти, 70-90 років для газу і 150-200 років для вугілля. В 
США планується в 2030 році замінити традиційне паливо біопаливом приблизно 
на 30%, а в Європі моторне паливо - 25%. Одним з основних відходів 
молокозаводів під час виробництва молочних продуктів є сироватка, яку потрібно 
переробляти. За відсутності досконалих та ресурсозберігаючих методів очистки, 
більша частина цього продукту разом із стічними водами скидається у 
каналізацію. Хімічне споживання кисню (ХСК) сироватки у стічних водах (СВ) 
становить відповідно близько 70000 та 3000 мг/л. В зв’язку з цим, створюються 
екологічні проблеми, відбувається втрата підприємством цінних продуктів, 
знижується ефективність виробництва, з ’являється необхідність сплачувати 
штрафи за викиди відходів. Ці недоліки можливо вирішити застосовуючи 
анаеробний біотехнологічний метод очистки стічних вод. Сироватка складає 
майже 90 % від об’єму молока та містить 50 % сухих речовин (лактозу, білок, 
амінокислоти, органічні кислоти та жири). Це чудові умови для анаеробного 
бродіння мікроорганізмів. Використовуючи таку технологію, одночасно можливо 
отримувати біогаз, мікробну масу, яка збагачена вітаміном В 12 та очищену воду.

Проблемі забруднення стічних вод та навколишнього середовища відходами 
молокозаводів та їх очищення присвячені роботи авторів, в яких розглядаються 
анаеробні біотехнологічні методи переробки відходів молокозаводів у біопаливо.

Біопаливо сьогодні розглядається в Україні як вагома альтернатива 
традиційному пальному. Вважається, що його виготовлення в найближчі роки 
буде максимально вигідним для української економіки. Але в Україні біопаливо 
поки що не отримало масовість, хоча вже були проведені деякі конференції на 
тему розвитки біопалива в Україні.

Аналіз літературних джерел показав, що одним із перспективних способів 
біологічного очищення стічних вод є застосування біореактору, який дозволяє 
очищати стічні води, що містять органічні сполуки, і призводить до утворення 
відносно не великої кількості біомаси. Він включає аеробний і анаеробний 
біореактори, зоореактор, відстійник і фотореактор. На анаеробній стадії 
взаємодіють три трофічні групи мікроорганізмів -  ацидогенні, гетероацидогенні та 
метаногенні бактерії.

Сучасні анаеробні реактори почали застосовувати ще в кінці минулого 
століття. На рис.1 представлений розподіл діючих високоефективних анаеробних 
біореакторів, де переважають реактори типу UASB та EGSB. Це пояснюється тим, 
що за допомогою реакторів типу UASB та EGSB можливо отримати більше 
біогазу.
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Рис.1. Розподіл діючих сучасних анаеробних установок для очистки стічних
вод за типом реактора.

Встановлено, що одним з сучасних методів є комплексна біотехнологія 
одночасної переробки сироватки та стічних вод з одержанням біогазу, кормових 
продуктів і очищенної води, що значною мірою розв’язує екологічну проблему.

Було проаналізовано різні режими метанового бродіння СВ і молочної 
сироватки, показано, що кращим режимом для анаеробного бродіння 
мікроорганізмів є термофільний при температурі 55°С, встановлено можливість 
використання цих субстратів як вторинної сировини для отримання біогазу. 
Відпрацьовано параметри біотехнології очищення СВ молочних заводів і варіанти 
їх очищення в суміші із сироваткою.

Вперше розроблено спосіб підтримки підвищеної концентрації аеробного 
активного мулу в аеротенку, не порушуючи роботи вторинного відстійника. Для 
цього запропоновано сепарування надлишку активного мулу перед вторинним 
відстійником і повернення його в аеротенк, що дозволяє вдвічі скоротити час 
аеробної ферментації.

Зроблено уточнення теорії метаногенезу, яке полягає в тому, що лімітуючим 
фактором утворення метану є перевищення швидкості накопичення його 
попередників -  піровиноградної кислоти та ацетил-КоА, порівняно зі швидкості їх 
перетворення на метан. Це стосується, в першу чергу, анаеробної ферментації 
вуглеводів.

Отримані позитивні результати пошукових досліджень, які стосуються 
можливості збагачення мікробної біомаси вітаміном В 1 2  до 120 мг/кг за допомогою 
попередньої обробки молочної сироватки пропіоновими та молочнокислими 
бактеріями.

Таким чином, з кожним роком стає зрозумілим перспективне використання 
біопалива з відходів різних виробництв у всьому світі. По-перше, закінчуються 
природні запаси палива. По-друге, з'являється необхідність у переробці побутових 
та промислових органічних відходів. Як підтверджують практичні результати, що 
найкращим методом очистки стічних вод є біологічний в порівнянні з 
механічними та хімічними методами. Адже можна отримати не тільки чисту воду, 
але й біогаз та вітамін В 1 2 . У розвинутих країнах налагоджені методи отримання 
біогазу використовуючи відходи різних виробництв, але в Україні біопаливо не 
отримало масовості і знаходиться на стадії досліджень та незначних 
експериментів.
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